

СТАЛИНГРАДЦЫ ВЗЯЛИ ЕЩЕ ОДНУ ВЫСОТУ

РУССКИЙ ГОЛОС

RUSSIAN VOICE (Daily) RUSSKY GOLOS 130 East 16th St., New York

XXV. No. 9885. — DAILY. NEW YORK, FRIDAY, DECEMBER 4, 1942. ЦЕНА 3 СЕНТА — PRICE 3 CENTS

Гвадалканал пущено ко дну японских кораблей

В Средиземном море потоплено 13 итальянских судов

Война о сотрудничестве с СССР

Взаимная забота Обединенных Наций... Канадский премьер Макензи высказал свои взгляды в Нью Йорке...

Пикировали с быстротой в 725 миль в час

Лейтенант Гарольд Комстоу, 22 лет, установил новый рекорд скорости пикирования самолета...

Умерла вдова еврейского писателя Шолом-Алейхема

2-го декабря в Нью Йорке умерла на 77-м году жизни вдова еврейского писателя Шолом-Алейхема...

Патрули перебили 51 японца на Гвадалканале

Вашингтон. — На Гвадалканале вале три американских патруля перебили 51 японца...

База США в Либерии

Вашингтон. — Государственный Департамент сообщил, что Либерия, независимая республика на западе побережья Африки...

Тысячи рабочих приняли участие в Дне траура по жертвам гитлеризма

В Нью Йорке на десять минут, во время которых была зачитана резолюция протеста против нацистских зверств...

Налет на Франкфурт

Лондон. — Ночью были произведены налеты на Франкфурт и несколько других центров западной Германии...

Англичане уничтожают немецкий железнодорожный транспорт

Лондон. — Английские истребители атаковали железнодорожные составы, войска и артиллерийские посылы во Франции и Голландии...

Награждение сержанта Лапинского из Бэйонна

Штаб командования на Я.Я.С.К. — Сержант Лео Лапинский, из Бэйонна, Н. Дж. награжден орденом Пурпурного Сердца...

Потери союзников у северной Африки -- 16 судов

Вашингтон. — Морское министерство сообщило, что в результате действий противников союзников в Северной Африке месяц тому назад...

В районе Буны сбито 23 японских самолета

Ставка генерала МакАртура, Австралия. — Союзные войска продолжают продвигаться вперед в районе Сананада, центра японских позиций на фронте Буны...

Опровергается сообщение о японской эскадре у Калифорнии

Сан Франциско. — Местное командование заявило, что авиация и морские единицы установили несостоятельность сообщения о том, что в 450 милях от побережья Калифорнии замечены были японские боевые суда...

Английский флот потопил 2 итальянских миноносца и 4 грузовых судна

Вашингтон. — Морское министерство сообщило о провале новой попытки японцев высадить подкрепления на Гвадалканале...

Вашингтон. — Морское министерство сообщило о провале новой попытки японцев высадить подкрепления на Гвадалканале

В бою в прошлое воскресенье ночью были потоплены 9 японских кораблей, в том числе 4 крейсера, 2 миноносца, 2 транспорта с войсками и 1 грузовое судно...

Лондон. — Английские военные корабли потопили еще 4 грузовых судна и два миноносца «оси»

Атака на конвой была произведена во вторник ночью английской эскадрой, включавшей 3 крейсера...

В Тунисе идут ожесточенные бои в районе Бизерты

В Тунисе идут ожесточенные бои в районе Бизерты. Было сбито 2 неприятельских самолета, причем союзники не понесли потерь...

Итальянское радио сообщило о взятии в плен 200 человек

Итальянское радио сообщило о взятии в плен 200 человек, включая парашютную часть. Американские средние бомбовозы, охранявшие истребители «Р-38»...

Заявление генерала Сикорского

Вашингтон. — Ген. Сикорский в беседе с редакторами сказал, что инициатива на всегда вырвана из рук Гитлера, который теперь будет вести оборонительную войну...

МОСКВА, 3 декабря. — В ночь на 3 декабря сообщается о занятии еще одной укрепленной высоты в районе Сталинграда.

На Центральном и Северо-Западном фронтах в среду ночью было перебито 2,000 немцев. В районе Сталинграда уничтожено 7 немецких самолетов...

В районе Сталинграда наши войска вели артиллерийскую бомбардировку и отражали атаки небольших неприятельских групп. В промышленных районах города наша артиллерия уничтожила 9 немецких ДОТ'ов...

К западу от Сталинграда наши войска атаковали противника на левом берегу Дона. Одна часть произвела фронтальную атаку на немецкие войска в укрепленном населенном пункте...

На Центральном фронте наши войска продолжали наступать и заняли ряд населенных пунктов. В районе железнодорожной линии Ржев-Вязьма наши войска заняли деревню...

На другом участке наша артиллерия уничтожила 19 немецких огневых точек и блиндажей, взорвала склад огнестрельных и артиллерийских боеприпасов...

В течение 1 декабря наши истребители сбили 7 немецких самолетов. 2 других были уничтожены на земле.

К юго-западу от Сталинграда наши войска закреплялись на своих позициях. Наши авангарды проводили активные операции. На одном участке Н-ская часть уничтожила 25 ДОТ'ов...

В районе Сталинграда наши войска вели артиллерийскую бомбардировку и отражали атаки небольших неприятельских групп. В промышленных районах города наша артиллерия уничтожила 9 немецких ДОТ'ов...

К западу от Сталинграда наши войска атаковали противника на левом берегу Дона. Одна часть произвела фронтальную атаку на немецкие войска в укрепленном населенном пункте...

На Центральном фронте наши войска продолжали наступать и заняли ряд населенных пунктов. В районе железнодорожной линии Ржев-Вязьма наши войска заняли деревню...

На другом участке наша артиллерия уничтожила 19 немецких огневых точек и блиндажей, взорвала склад огнестрельных и артиллерийских боеприпасов...

В течение 1 декабря наши истребители сбили 7 немецких самолетов. 2 других были уничтожены на земле.

К юго-западу от Сталинграда наши войска закреплялись на своих позициях. Наши авангарды проводили активные операции. На одном участке Н-ская часть уничтожила 25 ДОТ'ов...

В районе Сталинграда наши войска вели артиллерийскую бомбардировку и отражали атаки небольших неприятельских групп. В промышленных районах города наша артиллерия уничтожила 9 немецких ДОТ'ов...

К западу от Сталинграда наши войска атаковали противника на левом берегу Дона. Одна часть произвела фронтальную атаку на немецкие войска в укрепленном населенном пункте...

На Центральном фронте наши войска продолжали наступать и заняли ряд населенных пунктов. В районе железнодорожной линии Ржев-Вязьма наши войска заняли деревню...

На другом участке наша артиллерия уничтожила 19 немецких огневых точек и блиндажей, взорвала склад огнестрельных и артиллерийских боеприпасов...

В течение 1 декабря наши истребители сбили 7 немецких самолетов. 2 других были уничтожены на земле.

К юго-западу от Сталинграда наши войска закреплялись на своих позициях. Наши авангарды проводили активные операции. На одном участке Н-ская часть уничтожила 25 ДОТ'ов...

В районе Сталинграда наши войска вели артиллерийскую бомбардировку и отражали атаки небольших неприятельских групп. В промышленных районах города наша артиллерия уничтожила 9 немецких ДОТ'ов...

К западу от Сталинграда наши войска атаковали противника на левом берегу Дона. Одна часть произвела фронтальную атаку на немецкие войска в укрепленном населенном пункте...

На Центральном фронте наши войска продолжали наступать и заняли ряд населенных пунктов. В районе железнодорожной линии Ржев-Вязьма наши войска заняли деревню...

На другом участке наша артиллерия уничтожила 19 немецких огневых точек и блиндажей, взорвала склад огнестрельных и артиллерийских боеприпасов...

РУССКИЙ ГОЛОС

RUSSKY GOLOS, 130 EAST 16th STREET, NEW YORK CITY
Telephone: GRamercy 5-7595—7596

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА:

| Для Соединенных Штатов, Кубы, Мексики и т. д. | | Для города Нью Йорка, Канады и Советского Союза: | |
|---|-------------------|--|-------------------|
| (С воскр. ном.) | (Без воскр. ном.) | (С воскр. ном.) | (Без воскр. ном.) |
| На год — \$9.00 | На год — \$7.00 | На год — \$12.00 | На год — \$10.00 |
| На 6 мес. — 4.75 | На 6 мес. — 3.75 | На 6 мес. — 6.00 | На 6 мес. — 5.00 |
| На 3 мес. — 2.50 | На 3 мес. — 2.00 | На 3 мес. — 3.25 | На 3 мес. — 2.75 |
| На 1 мес. — .95 | На 1 мес. — .75 | На 1 мес. — 1.20 | На 1 мес. — 1.00 |
| На воскресный номер только: | | На воскресный номер только: | |
| На год — \$2.50 | На 3 мес. — .65 | На год — \$3.00 | На 3 мес. — .75 |
| На 6 мес. — 1.25 | На 1 мес. — .25 | На 6 мес. — 1.50 | На 3 мес. — .50 |

209

После победы

Министр иностранных дел Англии Антони Иден изложил в Палате Общин позицию правительства по вопросу послевоенной реконструкции.

Он сказал, что во главу угла мира и благосостояния всего мира по достижении победы должен быть положен принцип сотрудничества Обединенных Наций, в первую очередь Соединенных Штатов, Англии, России и Китая.

Возможно ли такое сотрудничество, несмотря на различие общественных систем Обединенных Наций?

Иден высмеял распространителей слухов, что послевоенное сотрудничество между Англией и Советским Союзом невозможно, якобы, ввиду того, что Советский Союз социалистическое государство.

Этому ошибочному взгляду он противопоставил ту здравую мысль, что «на сохранении нынешнего духа сотрудничества покончено наилучший шанс строительства нового и лучшего международного общества».

Выступление Антони Идена будет содействовать укреплению правильного подхода и задачам

международной реконструкции и в Америке. Здесь также имеют хождение слухи о невозможности, якобы, послевоенного сотрудничества между США и СССР. Подобные взгляды, по счастью для дела мира и благополучия человечества, не разделяются правительством Соединенных Штатов и влиятельными представителями деловых кругов Америки. Так, Томас Ламонт, член правления банниского банка Джен Пи Морган энд Ко., занимает по данному вопросу позицию, тождественную с позицией Идена.

Что касается Советского Союза, то принцип сотрудничества всех свободлюбивых стран в борьбе против общего врага, угрожающего им порабощением, и в деле строительства прочного мира является краеугольным камнем его международной политики.

Выступление Антони Идена послужит орудием укрепления взаимопонимания и доверия между Англией и Советским Союзом и между всеми Обединенными Нациями.

Русские американцы несомненно встретят это выступление с полным сочувствием

Заявление польского премьера Сикорского

Заявление польского премьера, генерала Сикорского, представителям американской печати в Вашингтоне — одновременно и соответствует запросам текущего момента политического момента. Премьер Сикорский, прибывший в Америку по приглашению Президента Рузвельта, отметил, что в данный момент инициатива перешла в руки Обединенных Наций; это, однако, не значит, что Гитлер уже капитулировал. Нет, намерения Гитлера и его тактика основаны на том, чтобы перейти к оборонительной войне с тем, чтобы истощить Европу, и таким образом создать предпосылки для заключения компромиссного мира. Решительно и твердо высказывается против подобной «мира с Гитлером» польский премьер Сикорский, считая, и не без основания, что такой «мир» был бы еще хуже Версальского.

К этим заявлениям польского премьера Сикорского следует добавить, что теперешняя война против гитлеровщины является войной освободительной, справедливой, народной; а потому и мир должен быть народным. Такой мир невозможен ни с Гитлером, ни с кем либо из его приверженцев или заместителей. Но на оче-

реды теперь еще не стоит вопрос о мире, а вопрос о более успешном и целеустремленном ведении войны. И в этом вопросе нельзя не согласиться с премьером Сикорским, высказавшимся за большую антиязвацию войны, за усиление темпов Обединенных Наций в войне.

В дополнение к тому, что сказала премьер Сикорский, и для более ясной характеристики настроений народных масс, стоящих под железной пятой озверелой гитлеровщины, не мешает отметить и заявление чехословацкого посланника в Вашингтоне Владимира Хурбана, что народ Чехословакии никоим образом не согласится на компромиссный мир; народ Чехословакии стоит за полное поражение ненавистной гитлеровщины, и будет удовлетворен лишь тогда, когда войска свободлюбивых народов вступят, как победители, в Берлин.

Оба эти заявления свидетельствуют о том, что у народов поработанных Гитлером стран есть одна воля — к борьбе решительной, бескомпромиссной, к войне наступательной до полного искоренения гитлеризма в целях восстановления мира прочного, справедливого, народного.

ПОТЕРИ СОЮЗНИКОВ

(Начало на 1-ой стр.)

в Северной Африке боевых и грузовых судов, тоннаж которых в несколько раз превышает потери. По сведениям адмирала Дарлан уже произведен приговор по введению кораблей в строй.

ЛОНДОН. — Англичане во время высадки в Северной Африке потеряли небольшую авианосец «Авенджер», 3 миноносца, два катера, одну шлюпку, миноудовитель и противовоздушное судно.

Первый лорд адмиралтейства Александер сказал в парламенте, что потери значительно меньше, чем ожидалось, и в несколько раз меньше, чем утверждали Берлин и Рим.

Экспедиция состояла из трех караванов, два из которых вышли из Англии и один — из США.

Во время десятидневной операции полтора вперые были потоплены торпедой с самолета.

Всего было произведено свыше 30 атак на подлодки «оси», которые либо погибли, либо были повреждены.

Ф. БАШИЛОВ.

„Правильное франко-германское сотрудничество“

Все пленные концентрационного лагеря №137, возле города Гапверера, в западной Германии, были одеты в белые оферы, так чтобы они были видны ночью и чтобы они не могли бежать из лагеря. Это еще более ухудшало и без того тяжелую жизнь заключенных в концлагере французов, чехов, словаков, голландцев и сербов.

Пленники говорили: — «Мы группы; живем они недели на час саваши». И они прозвали этот лагерь «лагерем саваши».

Возле лагеря находился завод горючего для авиаторов. Пленные должны были разгружать грузовики, перевозить уголь и выполнять другую работу на заводе. Это означало, что их принуждали работать на гитлеровскую армию против своих же народов. Многие пленники отказывались выполнять эту работу. Их сейчас же расстреливали. Смертная казнь применялась за малейшее нарушение «трудовой дисциплины» и лагерного порядка. Огромные плакаты внутри и вне завода предупреждали немецких рабочих: — по большей части женщины и подростки, — против бесед с пленными. Всякая такая попытка считалась «государственной изменой», подлежащей рассмотрению «специального суда гестапо».

Многие пленники были физически надломлены. Но одна группа сумела сохранить волю к борьбе и надежду на побег с целью помочь другим пленным.

Один из них — Ране В... бывший военный пилот французской армии, был заключен в этот лагерь потому, что он пытался бежать из обычного лагеря для военнопленных с целью стать в ряды Борющихся Французов. Ране В... в часы после рабского труда нашел возможным учиться немецкому языку. Он научился говорить по-немецки сносно. Неоднократно пытался он установить контакт с рабочими на заводе; но попытки его были напрасны. Делая это, он рисковал жизнью.

Однако, он черпал бодрость духа в том, что ни один из тех рабочих, с которыми он пытался сблизиться, не донес на него. Наконец, когда он уже был близок к отчаянию, мальчик подкинул ему записку, облепленную глиной.

В записке предлагалась следующая сделка: одежду, пищу и деньги получит тот пленник, который согласится на риск положить некий пакет в уголь, разгружаемый на завод. Побег станет возможным, благодаря крупному «несчастному случаю», который произойдет на заводе вскоре после того, как пакет будет помещен в уголь. В знак того, что это предложение принято и принято, пленный должен унасть наземь.

Сделка была таким образом заключена. Все пошло, как по маслу. Ране В... получил небольшой пакет, запечатанный в карман солдатского хлеба. Этот пакет, величиной с кулак, он положил в уголь. 24 часа спустя, от страшного взрыва загорелся цехо-электрическое отделение завода и склад. Поднялся паника. Пленный Ране В... бежал вместе с двумя товарищами. За лагерем их встретила женщина-немецка, передавшая им гражданскую одежду, пищу и деньги. На следующий день в куче пепла были найдены их полуожоженные и окровавленные саваши.

Пленному Ране В... и его товарищам удалось добраться до Франции.

Подробное сообщение об их побеге появилось в подпольной газете французских антифашистов «Триколор». Этот рассказ появился в газете под заголовком: — «Правильное франко-германское сотрудничество».

Иерусалим (Она). — Бриганский Верховный комиссар и Палестинский сар Гарольд Макмайкел заявил в послании к еврейскому национальному совету, что Обединенные Нации не оставля-



Гадания Гитлера

И не знаю, когда война окончится. И не знаю, чем 1942-ой год окончится. На последний речи Гитлера

Смотрел я вверх в трубу подзорную И видел только ночку черную: Одни удары чредой несменяю... Ох, занатилась звезда военная, Лишь пораженья да беды пуще — Вот что сулит мне мое грядущее: Я вижу бури, морозы, шквалы, Фiasco, куниш, позор, провалы. Уж нет алломба, уж нет азарта Паскудно, «шренклих» смешились карты. Уже негде даже и нос повесить. Что будет с «фюрером» через месяц?

ГРИША КОРИЧНЕВЫЙ.

ИТАЛИЯ НА МЕДЛЕННОМ ОГНЕ

Вашингтон (Она). — Итальянский министр пропаганды Алессандро Паволлини, в своем недавнем интервью с корреспондентом немецкого агентства «Трансоеан» сделал забавную по характеру вус для телезрителей итальянских настроений ошибку. Говоря о содеянных ожиданиях, что Италия заключит сепаратный мир, Паволлини заявил: Италия не настольно

запугана, что «сокохнуть с раскаленной сковороды прямо в огонь».

«Трансоеан» поторопилось уведомить об этом весь мир, в своей очередной радиопередаче на английском языке, надлежащим образом зарецензированной Отделом военной информации в Вашингтоне.

Тем образом, мы узнали из уст самого итальянского министра пропаганды, что «Италия сильна на раскаленной сковороде».

ПОСЛЕСЛОВИЕ

В заключительной части книги «в стреловидных» и «Послеловии» помещены подлинные документальные заявления с meet о зверствах и кошмарных нещеп. Но нам дороже заявления наших святителей, светильников Русской Церкви. Им и закончим краткий обзор этой ценной книги.

В погоне за сенсацией

Многие уже имели однажды удовольствие читать сенсационные сообщения «Нового Русского Слова» к сообщениям, исходящим из фашистских источников. Мотивы берлинского листка напечатанного упомянутого сообщения, понятия. Но неудачно антифашистское «Новое Русское Слово» заинтересовало в то чтобы именно в данный момент была особенно важно взаимопонимание и доверие ду Соединенными Штатами и советским Союзом, играть на репутацию фашистскому листку, пытающемуся всевозможными живыми сообщениями дозреть подлизать?

Перепечатывая сообщение чешского листка, «Новое Русское Слово» даже не сочло нужным указать, что это газета фашистов. Новостью «Новое Слово» просто величается «берлинское газетой». Нигде не указано, что эта газета издается агентством Гитлера.

Антифашистской печати, боящейся за правду и справедливость, не стоило опускаться до уровня зловоливой фашистской журналистики.

Соболезнование де Голлю по случаю гибели французского флота

ЛОНДОН (Она). — Министр иностранных дел чехословацкого правительства в изгнании Ян Масарик прислал генералу де Голлю, главе французского освободительного движения, телеграмму, в которой он выражает сочувствие чехословацкого правительства по случаю главной гибели французского флота.

«Франция и Чехословакия в личной общей наследственности верга с уверенностью и смелостью взирают на будущее, на победу и на освобождение».

СИКОРСКИЙ У РУЗВЕЛЬТА

Вашингтон. — Президент Рузвельт вчера принял польского премьера генерала Сикорского.

На будущей неделе в Вашингтоне ожидается встреча премьер-министра Канады Кинг Затем придут жена Чарльз-Кай-Шека и, возможно, генерал Шарль де Голь.

Правда о религии в России

МИТРОПОЛИТ ВЕНИАМИН

(Окончание)

Другой докладчик из Можайска пишет:

«Немцы, ворвавшись в один дом, стреляли в иконы. Пот деркал Св. Иоакима и Анна были заложены мины. Под нашим храмом было убежище, вмещавшее до 1,000 человек. И вот, когда там был народ, немецкий солдат начал стрелять в людей. В Ямский слободке нашего прихода были расстреляны 23 верующих. Когда немцы отступили из Можайска, население восприняло духом. А приход наших красных воинов создал прямо радостное, пахальное настроение. Мы отслужили множество благодарственных молебнов»

Оба эти доклада от апреля 1942 года, — как и другие два последующих доклада.

Конечно становится, почему «верующие» (напр. из села Галкина, Смоленской губернии) молят Господу Богу, чтобы ненавистные немцы — нехристи и антихристи были скорее изгнаны из нашей земли.

Так печально для немцев кончался их «крестовый поход». И Брестская своя Армия казалась и была русским людям ангелом хранителем от нашествия.

Надругательства немцев вызвали еще больший патриотический подъем среди населения. Многие ушли в партизаны. А после освобождения от немцев доложили армии еще более горячо.

Изражали храмы в уборную. Убивали их в чем неповин-

ных священников: старост, монахов и верующих. В одном храме после ухода немцев все иконы были расстреляны, а под колодезь залит кровью.

Священник г. Верей, о. Соболев, пишет: — «Я, служитель церкви Божией, войдя в свой храм, застал такую картину:

Трупы (расстрелянных) лежали в притворе, в самом храме и также во святом алтаре. Всех трупов было более 30. На полу в стенах храма были заметны следы еврейской крови. У многих из расстрелянных пальцы рук были сложены для изображения крестного знамения. По страдальческим лицам многих я понял, что они зывали о помозиании. От страха и ужаса я поседел. На другой день я узнал, что в этом же Верейском соборе немцы сожгли живыми около 200 пленных и раненых воинов русской армии, облив их предварительно перошином».

Многочисленные фотографии разрушенных храмов и убитых людей, конечно, сильнее действуют, чем всякие рассказы и писания. Но для этого нужно смотреть изнанную книгу и читать ее всю целиком. Но я этого, что сказано здесь, достаточно, чтобы понять, какую ненависть возбудил к себе немцы «крестоносцы».

Конечно, почему русский народ так жестоко и упорно уничтожает этих злодеев — лицемеров, мнимых защитников рели-

гии. Да сгинут они как можно скорее! И сгинут! Непременно сгинут, окающиеся!

ОБРАЩЕНИЕ МИТРОПОЛИТА НИКОЛАЯ К МИТРОПОЛИТУ ВЕНИАМИНУ

КОПИЯ

Московская Патриархия
Патриарший Местоблюститель
14 августа 1942 года
№ 257.
МОСКВА

Его Высокопреосвященству Высокопреосвященнейшему ВЕНИАМИНУ, Митрополиту Алеутскому и Северо-Американскому, Патриаршему Экзарху в Америке.

Ваше Высокопреосвященство!

Патриарший Местоблюститель, Блаженнейший Сергей, Митрополит Московский и Коломенский, поручил мне препроводить Вашему Высокопреосвященству изданную Московской Патриархией книгу «Правда о религии в России».

В нашей книге приведены в натуре кошмарные, умопомрачительные факты из области злодеяний человеконенавистнического фашизма, являющиеся лишь частью тех сатанинских разрушений, преступлений и ужасов, какие несет с собою фашизм, какие он выявляет в отношении мирного населения нашей Матери-Родины. Книга выпущена по требованию религиозных общин тех районов России, какие были под временной оккупацией фашистов.

Московская Патриархия поручает Вашему Высокопреосвященству распространить эту книгу не только среди православной паствы, но и принять меры к ознакомлению с ней и американской общественности, чтобы приведенные факты варварства современных геростратов и манибалов, до сих пор находившие лишь в слабой степени свое отражение в прессе Обединенных Наций, — стали достоянием гласности среди широких кругов американского общества. Благоволиле вручить экземпляры этой книги всем благожелательно расположенным к Русской Православной Церкви представителям американского народа и общественности.

Мы уверены, что даже и наша церковная оппозиция, ко-

ли. Силен враг, по «всех землях русской», как восклицал Мамай на Куликовом поле, разгромленный русским воинством. Над нами — покров Пресвятой Девы Богородицы, всесильно заступающейся русской земли. За нас молятся всего святого мира сомы святых, в земной нашей вселенных. С Божией помощью!

(Окончание на 4-й стр.)

торая, в силу лонных представлений о положении нашей Церкви в России, до последнего времени занимала предвзятую позицию по отношению к России и к Русской Православной Церкви, ознакомившись с нашей книгой, — проникнется убеждением в том, что истинный враг христианства — это фашизм, и что для нее сейчас, как никогда, наступило время (Еклизиаист, 8, 6) идти по единственно правильному пути, представителям этой оппозиции.

Изданная нами книга — это логическое продолжение всеобъемлющей патриотической деятельности Русской Православной Церкви в дни нашей великой Отечественной войны. В ней отражена та патриотическая позиция Русской Церкви, которую заняла последняя с первого же дня войны, — предельно блестящей, энергичной и высоко — благородной поддержке, какую проявили и Ваше Высокопреосвященство в Америке своим посланием от 16 октября, выступлением на митингах и собраниях, лекциями, участиями в сборах пожертвований и пр., как истинный сын своей Матери-Церкви, пламенный патриот своей Матери-Родины. Московская Патриархия в лице Вашего Высокопреосвященства видит борьбу за единство с Матерью-Церковью всех православных-верующих русских людей, рассеянных по Америке.

Московская Патриархия поручает Вашему Высокопреосвященству принять меры к распространению нашей книги в указанных выше направлениях. Книга будет пересылаться Вам периодически, по мере выхода тиражи.

От лица Главы Русской Православной Церкви, Блаженнейшего Митрополита Сергея, и своего — желаю Вашему Высокопреосвященству крепких сил для дальнейшего служения нашей общей Матери-Церкви.

Вашего Высокопреосвященства (далее подписи) обрат в Христе и самодетивный НИКОЛАЙ, Митрополит Киевский и Галицкий, Управляющий делами Московской Патриархии, Сбоку — печать Патриаршего Местоблюстителя Митрополита Сергея.

С подлинным верно — Митрополит ВЕНИАМИН.

Помощь Советскому Союзу

ПОСТУПЛЕНИЯ ЧЕРЕЗ «Р. Г.»

Посылаю 4 д. на помощь Советскому Союзу. С приветом В. Кац.

В. Васильевский. — Посылаю 2 д. на помощь Советскому Союзу. С приветом В. Кац.

Н. И. — Посылаю 1 д. на помощь Советскому Союзу. С приветом В. Кац.

В. — Посылаю 1 д. на помощь Советскому Союзу. С приветом В. Кац.

В. — Посылаю 1 д. на помощь Советскому Союзу. С приветом В. Кац.

В. — Посылаю 1 д. на помощь Советскому Союзу. С приветом В. Кац.

В. — Посылаю 1 д. на помощь Советскому Союзу. С приветом В. Кац.

В. — Посылаю 1 д. на помощь Советскому Союзу. С приветом В. Кац.

В. — Посылаю 1 д. на помощь Советскому Союзу. С приветом В. Кац.

В. — Посылаю 1 д. на помощь Советскому Союзу. С приветом В. Кац.

В. — Посылаю 1 д. на помощь Советскому Союзу. С приветом В. Кац.

В. — Посылаю 1 д. на помощь Советскому Союзу. С приветом В. Кац.

В. — Посылаю 1 д. на помощь Советскому Союзу. С приветом В. Кац.

В. — Посылаю 1 д. на помощь Советскому Союзу. С приветом В. Кац.

В. — Посылаю 1 д. на помощь Советскому Союзу. С приветом В. Кац.

В. — Посылаю 1 д. на помощь Советскому Союзу. С приветом В. Кац.

В. — Посылаю 1 д. на помощь Советскому Союзу. С приветом В. Кац.

В. — Посылаю 1 д. на помощь Советскому Союзу. С приветом В. Кац.

В. — Посылаю 1 д. на помощь Советскому Союзу. С приветом В. Кац.

В. — Посылаю 1 д. на помощь Советскому Союзу. С приветом В. Кац.

В. — Посылаю 1 д. на помощь Советскому Союзу. С приветом В. Кац.

ВОЗЬМЕМСЯ ДРУЖНЕЕ ЗА ДЕЛО ПОМОЩИ СССР

КЕМДЕН, Н. Дж. — Обединенный Комитет Славянских взаимопомощных организаций, в который входят четыре отдела РАС ИРО, Хорватский отд. Питтсбургского Общества, а также и Хорватский клуб, устраивает массовый митинг. На митинге выступит с речью секретарь 0-го ИРО Макс Бедухт и известный хорватский общественный деятель Д. Водкович.

После этого выступит Русский Балаалейный Оркестр и танцоры. Массовый митинг состоится 6 декабря, в 2 часа, в пом. Лейбор Темпа, Бродвей и Ройден стрит. По случаю устройства митинга,

собрание 3014 отдела РАС ИРО не состоится 6 декабря, оно состоится 13 декабря, в 11 часов утра, в помещении 619 Эри авеню (Улица написана неразборчиво).

Обединенный Комитет просит пригласить своих делегатов на собрание Обединенного Комитета. Мы все должны усердно работать для дела помощи родине: наши братья и сестры стоят грудью, защищая свободу всего человечества.

Возьмемся дружнее за работу, чтобы помочь скорейшей победе Красной Армии над врагами.

Л. Соловей.

ЮБЛИД, Огайо. — В Юклиде, успешно работает 3184 Отдел имени Пушкина. На деловом собрании 8 ноября были розданы полученные нами подписные листы — поздравление Американского Народа Народом России. И вот 12 ноября я получила один из этих листов за №12395. Сборщик — Дорфей Лесниковский. Собрано 150 долларов.

Жертвовали: Дорфей Лесниковский 25 дол., Павел Войко, семья Гандрича — по 15 дол., Антон Станчук, Константин Лесниковский по 10 дол., Магдалена Венцлов, М. Куницкий, Антон Коппи, Иосиф Зенкевич, И. Н. Симоновская, Ива Байко, Назар Кравчук, Данила Петровская, Ив. Стрипейко, Бен Дарин, Иосиф Глазис, В. Романд, А. Громко, К. Слим, П. Бауза — по 5 дол.

Второй лист за №12398. Сборщик М. Полюх. Собрано 45 дол. Жертвовали: М. Полюх 10 дол., Иван Цешко, К. Р. Блумер, А.

Милсберг, Павел Цапца — по 5 дол., С. Леврат, С. Петрич, А. Новак, Н. Ковачич, Томас Абейски, Иосиф В. Гаслер, М. Святкович, М. Михалик, Т. Ваткин, И. Шмит, Р. Шмит, Л. Файб, И. Перанского Народа Народом России. И вот 12 ноября я получила один из этих листов за №12395. Сборщик — Дорфей Лесниковский. Собрано 150 долларов.

Жертвовали: Дорфей Лесниковский 25 дол., Павел Войко, семья Гандрича — по 15 дол., Антон Станчук, Константин Лесниковский по 10 дол., Магдалена Венцлов, М. Куницкий, Антон Коппи, Иосиф Зенкевич, И. Н. Симоновская, Ива Байко, Назар Кравчук, Данила Петровская, Ив. Стрипейко, Бен Дарин, Иосиф Глазис, В. Романд, А. Громко, К. Слим, П. Бауза — по 5 дол.

Второй лист за №12398. Сборщик М. Полюх. Собрано 45 дол. Жертвовали: М. Полюх 10 дол., Иван Цешко, К. Р. Блумер, А.

там, где она нужна. Надо только встать дружно и работать вместе. Если каждая из нас отдаст 1 день труда по сбору одежды, то мы соберем не меньше, чем другие.

Итак, вступайте в Женский клуб! Работайте дружно, и наша победа!

По поручению Комитета, П. Шмекс.

РУССКАЯ ОПЕРА М. З. КАШУКА

ТOWN HALL, 113 WEST 43rd STR.

ОТКРЫТИЕ СЕЗОНА СУББОТА, 26 ДЕКАБРЯ в 8 час. вечера

ПО СЛУЧАЮ СТОЛЕТИЕЮБИЛЕЯ со дня первой постановки в С.-Петербурге

«ДЕТСТВО ГОРЬКОГО» И «ЖИЗНЬ И ЛЮБОВЬ БЕТХОВЕНА» В ИРВИНГ ПЛЭИС ТЕАТРЕ

В Ирвинг Плейс театре идет теперь двойная художественная программа, состоящая из советского фильма «Детство Горького» и замечательного французского фильма «Жизнь и любовь Бетховена».

ПРИЗЫВАЕМ ПОСЛЕДОВАТЬ НАШЕМУ ПРИМЕРУ

ПОРТЛАНД, Орегон. — 15-го ноября сего года русские и украинцы были приглашены на чай в дом гражданки Коледук. Она устроила обед, после которого на чашке маленькой дружеской дискуссии по вопросу — как лучше помогать Красной Армии и народу Советского Союза.

Решено было пожертвовать деньги для покупки медикаментов и послать их от имени русской и украинской колоний Портланда.

Жертвовали деньги следующие лица: Адам Труш 13 долларов, П. Стаевич 11 дол., Е. Малышко 11 д., А. Волчук 11 дол.

По пяти долларов: А. Смертин, В. Шапов, Х. Д. Нуфер, В. Андрушко, В. Скородина, Д. Коледук, Е. Евхута, И. Гик, С. Рева, Миссис А. Коледук 2 дол., С. Филинович 3 дол., Качаровская 2 д., Кугут 1 дол., Чоник 2 дол.

Итого 101 доллар.

В виду малого квартирного помещения, невозможно было созвать всех сочувствующих Красной Армии, но мы все должны выполнить свой долг пред Красной Армией и народом Советской России, которая сражается героически против гитлеровской банды.

Большое спасибо гражданке Коледук, что предоставила дом для такого большого дела. Мы уверены в том, что русские и украинцы шт. Орегон последуют нашему примеру.

И. Стасевич.

БОСТОН, Масс. — 3029 отдел РАС ИРО устроил 22 ноября банкет для медицинской помощи СССР.

На банкете присутствовали кроме членов 3029-го отдела представители и члены Русско-Американского Гражданского клуба города Бостона, Общества «Знание» города Кембридж, 3030 отл. ИРО гор. Челси, представитель Славянского Комитета и представительница Чехословацкой организации «Своб. Бостона».

Около 6:30 часов вечера все места были заняты и председатели призвали всех присутствовавших присутствовать к трапезе. После кушанья были произнесены краткие речи.

Секретарь РАС ИРО штата Масс., тов. Денисюк, в своей краткой речи ярко подчеркнул, что мы, русские американцы должны объединиться и объединенно помогать делу обороны Соед. Штатов и нашим братьям и сестрам на родине.

Секретарь областного комитета ИРО тов. Горден, в своей речи указал, что теперь весь мир зорко следит за военными событиями на Советском фронте. Все клеветнические нападки врагов Советского Союза, всякой масти, разлетелись в пух и прах. Красная Армия и народ СССР вызывают восхищение всего мира.

Представители вышеупомянутых братских организаций благодарили за хорошо устроенный банкет и призывали помогать Красной Армии до тех пор, пока ни будет уничтожен последний гитлеровский бандит на Советской земле.

Тов. Федорук в своей краткой речи призвал всех жертвовать — сколько кто может.

По 25 долларов жертвовали: — Гордун и т. Скорый и Турчин; по 20 долларов: — Мозоловский и Федорук; Русско-Американский Гражданский клуб 15 дол.; по 10 долларов: — Ставинов, Визинюк, Давидов, Шамаляк, Замашинюк, Шепетр, А. Мельник, Ефремов, С. Дедовец, Козенюк, Мартынов, Иванюк, Ф. Полищук, Раваксия, Хмельный, Т. Барон; по 5 долларов: — Т. Каслерович, П. Курдович, Кравчук, Драневич, Коваль, Волонин, Брозовский, 3030 отдел РАС ИРО, Ницук, Турцицкий, Бропейный, Пискевич, Семенов, Дергаев, Паруков, Ф. Михалюк, Павлюк, Капитула, М. Дорогобужец, Севафимович, В. Михалюк, Иванюк, Яциничи, представитель Чехословацкого Клуба, Бабей, Круглый, Оксенюк, Стотик, П. Левчук, Ползенко, Горячий; по три доллара: — Плягавка и Шевчук; по 2 доллара: — Е. Гекмец, П. Кристина, Н. Стон, Тихонов, Ромашко, Бедный, Цебульский Шарко, Аврамчук, И. Червец; по одному доллару: — Перный, С. Марчук, Г. Мирончук, Ф. Чмар, Воробчук, С. Ползенюк, Лодя, Статков, Корчменко, Гончар, Прокопюк; Амов 50 центов; 4 доллара было собрано за танцы.

Итого было собрано 511 дол. 50 центов.

Комитет приносит великую благодарность всем тем, которые жертвовали, а также благодарим всех посетителей. Комитет благодарит женщин и всех работающих на банкете за хорошую работу.

В заключение была концертная программа, в которой приняли участие дети. Все дети выступили с большим успехом, а особенно Леонтий Воронов и Вера Крузляк.

Секретарь Ф. Полищук.

БОСТОН, Масс. — 3029 отдел РАС ИРО устроил 22 ноября банкет для медицинской помощи СССР.

МЕХОВЫХ ПАЛЬТО

25% СКИДКИ ПО СЛУЧАЮ ВОЙНЫ РАСПРОДАЖИ

ПОКУПАЙТЕ НЕПОСРЕДСТВЕННО С ФАБРИКИ!

— Помните, что фабрика КУССОВА — заслуживает доверие.

— Не пропустите этот случай! — Все пальто вполне гарантируются!

J. KUSSOFF and SONS

Фирма существует 30 лет 315—7th Ave., cor. 28th St., New York City

В центре оживленного делового района 6th floor. Tel. Chickering 4-3575.

Открыто ежедневно, включая субботу, до 6 часов вечера

СПРАВОЧНЫЙ ОТДЕЛ СОБРАНИЯ

БРОНЗВИЛЬ, Н. И. — Собрание Русск. Народ. Дома и выборы нового правления в пят., 4 дек. в 8 ч. веч., 120 Гленмор Ав.

ГРИННОИТ, Н. И. — Собрание 3061 отл. РАС ИРО в пят., 4 дек., в 8 ч. веч., 106 Клай ст.

БРУКЛИН, Н. И. — Собрание 3066 отл. РАС ИРО в пят., 4 дек. в 8 ч. веч., 2075—86 ул.

ГАРТФОРД, КОНН. — Собрание 3093 отл. РАС ИРО в пят., 4 дек., в 8 ч. веч., 157 Хунгерфорд ст.

БОСТОН, МАСС. — Собрание 3029 отл. РАС ИРО в пят., 4 дек., в 8 ч. веч., 93 Стэнфорд стрит.

ЕЛИЗАБЕТ, Н. ДЖ. — Собрание 3094 отл. РАС ИРО в пят., 4 дек., в 8 ч. веч., 408 Корт ст.

ФИЛАДЕЛЬФИЯ, ПА. — Собрание русско-американск. клубов в пят., 4 дек., в 8 ч. веч., 735 Фармаунт Ав.

ЛНДЕН, Н. ДЖ. — Собрание 3080 отл. РАС ИРО в пят., 4 дек., в 8 ч. веч., Розел ст. и Зиглар Ав.

НЬЮАРК, Н. ДЖ. — Собрание 3060 отл. РАС ИРО в пят., 4 дек., в 8 ч. веч., 53 Брум ст.

ГАМТРАМК, МИЧ. — Собрание 3025 отл. РАС ИРО в пят., 4 дек., в 7:30 веч., 2934 Имане.

КЛИФСАЙД, Н. ДЖ. — Собрание 19 отл. РООБА в воскр., 6 дек., в 2 ч. дня.

ПАССЕК, Н. ДЖ. — Собрание 3067 отл. РАС ИРО в пят., 4 дек., в 7:30 веч., 25 Дэйтон Ав.

3184 ОТДЕЛ РАС ИРО НА ПОМОЩЬ СССР

Милсберг, Павел Цапца — по 5 дол., С. Леврат, С. Петрич, А. Новак, Н. Ковачич, Томас Абейски, Иосиф В. Гаслер, М. Святкович, М. Михалик, Т. Ваткин, И. Шмит, Р. Шмит, Л. Файб, И. Перанского Народа Народом России. И вот 12 ноября я получила один из этих листов за №12395. Сборщик — Дорфей Лесниковский. Собрано 150 долларов.

Жертвовали: Дорфей Лесниковский 25 дол., Павел Войко, семья Гандрича — по 15 дол., Антон Станчук, Константин Лесниковский по 10 дол., Магдалена Венцлов, М. Куницкий, Антон Коппи, Иосиф Зенкевич, И. Н. Симоновская, Ива Байко, Назар Кравчук, Данила Петровская, Ив. Стрипейко, Бен Дарин, Иосиф Глазис, В. Романд, А. Громко, К. Слим, П. Бауза — по 5 дол.

Второй лист за №12398. Сборщик М. Полюх. Собрано 45 дол. Жертвовали: М. Полюх 10 дол., Иван Цешко, К. Р. Блумер, А.

Жертвовали: Дорфей Лесниковский 25 дол., Павел Войко, семья Гандрича — по 15 дол., Антон Станчук, Константин Лесниковский по 10 дол., Магдалена Венцлов, М. Куницкий, Антон Коппи, Иосиф Зенкевич, И. Н. Симоновская, Ива Байко, Назар Кравчук, Данила Петровская, Ив. Стрипейко, Бен Дарин, Иосиф Глазис, В. Романд, А. Громко, К. Слим, П. Бауза — по 5 дол.

Второй лист за №12398. Сборщик М. Полюх. Собрано 45 дол. Жертвовали: М. Полюх 10 дол., Иван Цешко, К. Р. Блумер, А.

Жертвовали: Дорфей Лесниковский 25 дол., Павел Войко, семья Гандрича — по 15 дол., Антон Станчук, Константин Лесниковский по 10 дол., Магдалена Венцлов, М. Куницкий, Антон Коппи, Иосиф Зенкевич, И. Н. Симоновская, Ива Байко, Назар Кравчук, Данила Петровская, Ив. Стрипейко, Бен Дарин, Иосиф Глазис, В. Романд, А. Громко, К. Слим, П. Бауза — по 5 дол.

Второй лист за №12398. Сборщик М. Полюх. Собрано 45 дол. Жертвовали: М. Полюх 10 дол., Иван Цешко, К. Р. Блумер, А.

Жертвовали: Дорфей Лесниковский 25 дол., Павел Войко, семья Гандрича — по 15 дол., Антон Станчук, Константин Лесниковский по 10 дол., Магдалена Венцлов, М. Куницкий, Антон Коппи, Иосиф Зенкевич, И. Н. Симоновская, Ива Байко, Назар Кравчук, Данила Петровская, Ив. Стрипейко, Бен Дарин, Иосиф Глазис, В. Романд, А. Громко, К. Слим, П. Бауза — по 5 дол.

Второй лист за №12398. Сборщик М. Полюх. Собрано 45 дол. Жертвовали: М. Полюх 10 дол., Иван Цешко, К. Р. Блумер, А.

Жертвовали: Дорфей Лесниковский 25 дол., Павел Войко, семья Гандрича — по 15 дол., Антон Станчук, Константин Лесниковский по 10 дол., Магдалена Венцлов, М. Куницкий, Антон Коппи, Иосиф Зенкевич, И. Н. Симоновская, Ива Байко, Назар Кравчук, Данила Петровская, Ив. Стрипейко, Бен Дарин, Иосиф Глазис, В. Романд, А. Громко, К. Слим, П. Бауза — по 5 дол.

Второй лист за №12398. Сборщик М. Полюх. Собрано 45 дол. Жертвовали: М. Полюх 10 дол., Иван Цешко, К. Р. Блумер, А.

Жертвовали: Дорфей Лесниковский 25 дол., Павел Войко, семья Гандрича — по 15 дол., Антон Станчук, Константин Лесниковский по 10 дол., Магдалена Венцлов, М. Куницкий, Антон Коппи, Иосиф Зенкевич, И. Н. Симоновская, Ива Байко, Назар Кравчук, Данила Петровская, Ив. Стрипейко, Бен Дарин, Иосиф Глазис, В. Романд, А. Громко, К. Слим, П. Бауза — по 5 дол.

Второй лист за №12398. Сборщик М. Полюх. Собрано 45 дол. Жертвовали: М. Полюх 10 дол., Иван Цешко, К. Р. Блумер, А.

Жертвовали: Дорфей Лесниковский 25 дол., Павел Войко, семья Гандрича — по 15 дол., Антон Станчук, Константин Лесниковский по 10 дол., Магдалена Венцлов, М. Куницкий, Антон Коппи, Иосиф Зенкевич, И. Н. Симоновская, Ива Байко, Назар Кравчук, Данила Петровская, Ив. Стрипейко, Бен Дарин, Иосиф Глазис, В. Романд, А. Громко, К. Слим, П. Бауза — по 5 дол.

Второй лист за №12398. Сборщик М. Полюх. Собрано 45 дол. Жертвовали: М. Полюх 10 дол., Иван Цешко, К. Р. Блумер, А.

Жертвовали: Дорфей Лесниковский 25 дол., Павел Войко, семья Гандрича — по 15 дол., Антон Станчук, Константин Лесниковский по 10 дол., Магдалена Венцлов, М. Куницкий, Антон Коппи, Иосиф Зенкевич, И. Н. Симоновская, Ива Байко, Назар Кравчук, Данила Петровская, Ив. Стрипейко, Бен Дарин, Иосиф Глазис, В. Романд, А. Громко, К. Слим, П. Бауза — по 5 дол.

СПРАВОЧНЫЙ ОТДЕЛ СОБРАНИЯ

БРОНЗВИЛЬ, Н. И. — Собрание Русск. Народ. Дома и выборы нового правления в пят., 4 дек. в 8 ч. веч., 120 Гленмор Ав.

ГРИННОИТ, Н. И. — Собрание 3061 отл. РАС ИРО в пят., 4 дек., в 8 ч. веч., 106 Клай ст.

БРУКЛИН, Н. И. — Собрание 3066 отл. РАС ИРО в пят., 4 дек. в 8 ч. веч., 2075—86 ул.

ГАРТФОРД, КОНН. — Собрание 3093 отл. РАС ИРО в пят., 4 дек., в 8 ч. веч., 157 Хунгерфорд ст.

БОСТОН, МАСС. — Собрание 3029 отл. РАС ИРО в пят., 4 дек., в 8 ч. веч., 93 Стэнфорд стрит.

ЕЛИЗАБЕТ, Н. ДЖ. — Собрание 3094 отл. РАС ИРО в пят., 4 дек., в 8 ч. веч., 408 Корт ст.

ФИЛАДЕЛЬФИЯ, ПА. — Собрание русско-американск. клубов в пят., 4 дек., в 8 ч. веч., 735 Фармаунт Ав.

ЛНДЕН, Н. ДЖ. — Собрание 3080 отл. РАС ИРО в пят., 4 дек., в 8 ч. веч., Розел ст. и Зиглар Ав.

НЬЮАРК, Н. ДЖ. — Собрание 3060 отл. РАС ИРО в пят., 4 дек., в 8 ч. веч., 53 Брум ст.

ГАМТРАМК, МИЧ. — Собрание 3025 отл. РАС ИРО в пят., 4 дек., в 7:30 веч., 2934 Имане.

КЛИФСАЙД, Н. ДЖ. — Собрание 19 отл. РООБА в воскр., 6 дек., в 2 ч. дня.

ПАССЕК, Н. ДЖ. — Собрание 3067 отл. РАС ИРО в пят., 4 дек., в 7:30 веч., 25 Дэйтон Ав.

МЕРИДЕН, КОНН. — Собрание 3157 отл. РАС ИРО в воскр., 6 дек., в 2 ч. дня, 187 Стайт ст.

БЭМДЕН, Н. ДЖ. — Собрание 3014 отл. РАС ИРО, назначенное на 6 дек., переносится на 13 дек. в виду массового собрания обединенного комитета.

ВЕЧЕРИНКИ, ПИКНИКИ, БАНКЕТЫ, ЛЕКЦИИ.

НЬЮ ЙОРК, Н. И. — По воскр. 6 дек. в 2 ч. дня в Белтоуэн Голе, 214 Нет 5 ул. будет про-

HELP WANTED MALE, FEMALE

HELP WANTED MALE

ТОР МЕДИЦИНЫ

Купите непосредственно с фабрики известного КУССОВА

Мы распродаем все наши образцы

Помните, что фабрика КУССОВА — заслуживает доверие.

Не пропустите этот случай!

Все пальто вполне гарантируются!

J. KUSSOFF and SONS

Фирма существует 30 лет 315—7th Ave., cor. 28th St., New York City

В центре оживленного делового района 6th floor. Tel. Chickering 4-3575.

Открыто ежедневно, включая субботу, до 6 часов вечера

СПРАВОЧНЫЙ ОТДЕЛ СОБРАНИЯ

БРОНЗВИЛЬ, Н. И. — Собрание Русск. Народ. Дома и выборы нового правления в пят., 4 дек. в 8 ч. веч., 120 Гленмор Ав.

ГРИННОИТ, Н. И. — Собрание 3061 отл. РАС ИРО в пят., 4 дек., в 8 ч. веч., 106 Клай ст.

БРУКЛИН, Н. И. — Собрание 3066 отл. РАС ИРО в пят., 4 дек. в 8 ч. веч., 2075—86 ул.

ГАРТФОРД, КОНН. — Собрание 3093 отл. РАС ИРО в пят., 4 дек., в 8 ч. веч., 157 Хунгерфорд ст.

БОСТОН, МАСС. — Собрание 3029 отл. РАС ИРО в пят., 4 дек., в 8 ч. веч., 93 Стэнфорд стрит.

ЕЛИЗАБЕТ, Н. ДЖ. — Собрание 3094 отл. РАС ИРО в пят., 4 дек., в 8 ч. веч., 408 Корт ст.

ФИЛАДЕЛЬФИЯ, ПА. — Собрание русско-американск. клубов в пят., 4 дек., в 8 ч. веч., 735 Фармаунт Ав.

ЛНДЕН, Н. ДЖ. — Собрание 3080 отл. РАС ИРО в пят., 4 дек., в 8 ч. веч., Розел ст. и Зиглар Ав.

НЬЮАРК, Н. ДЖ. — Собрание 3060 отл. РАС ИРО в пят., 4 дек., в 8 ч. веч., 53 Брум ст.

<

К БАЗАРУ «РОШЕН УОР РЕЛИФ» В БРОНЗВИЛЕ

10-го декабря в Нью-Йорке, в Бронзвиле, в доме 128 Ваткин-стрит (вблизи Питтин авеню) по инициативе Бронзвильского Районного Комитета ПРО открыва-ется благотворительный базар, до-ход с которого пойдет в «Рошан Уор Релиф» (на медицинскую помощь Советскому Союзу и Кра-сивой Армии).

Базар продолжится до 13 де-кабря включительно.

Во всем видимостях предпри-ятие это будет иметь большой усе-х, так как ряд фабрикантов и коммерческих фирм прислал мно-жество товаров и продуктов для продажи посетителям базара с тем, чтоб доход с продажи поше-ла на «Рошан Уор Релиф».

Так, например, фирма Арон-сонс энд Ко. пожертвовала 200 пар обуви: «Фрейндли Новелти Ко.» — куклы на сумму в 200

дол. Общество «Метрополитэн Деликатесес Диларс Ассошией-шон» поместило объявление на 20 д. в специальном журнале, из давнего устроителя базара и помогает в сборе деликатесов для последнего.

Программа базара:

В день открытия базара (в чет-верг 10-го дек.) выступит с приветственными речами ряд ра-бочих деятелей.

В пятницу вечером в помеще-нии базара состоится концерт Эды Робинсона, Дж. Величанско-го и Годди Разлар.

В субботу, днем будут пока-заны звуковые фильмы.

В субботу вечером — концерт и танцы.

13-го декабря — заключитель-ный день (распродажа оставших-ся товаров). Также — семейные обеды между 12 и 4 ч. дня.

ПРОДОВОЛЬСТВЕННЫЕ ЗАТРУДНЕ-НИЯ В ВЕНГРИИ

ЦЮРИХ (ОНА) — В своем за-явлении в венгерской палате де-путатов, министр продовольствия Лайос Сас подробно остановился на продовольственных затрудне-ниях, испытываемых Венгрией.

Страна испытывает сейчас «ост-рый недостаток жиров», заявила венгерский министр: «все запасы истощены, а плохой урожай май-са не позволяет полностью обеспе-чить ежедневные триста вагонов жира, необходимые для распреде-ления нынешнего чрезвычайно умеренного жирового пайка».

Недостаток фуража вызвал со-кращение производства молока и существующий молочный паек должен быть вновь урезан. Уро-жай зерновых злаков был чрез-вычайно неблагоприятным и это отразится на питании населения следующей зимой.

Касаясь вопроса об одежде и обуви, министр заявил, что «все возможное будет сделано для то-го, чтобы население было обеспе-чено обувью и платьем. Ограниче-ния — печальны, но неизбежны, ибо запасы шерсти не хват-ляет на удовлетворения даже по-ловины нормальных потребностей населения».

В хлопчатобумажной промыш-ленности дело обстоит еще хуже, чем в шерстяной», заявил Лайос Сас.

Министр обещал палате бороть-ся впредь с еще большей энергией со спекуляцией и с черной

биржей, путем репрессивных и прочих мер.

Квизлинг пытается при-влечь на свою сторону шведское общественное мнение

ВАШИНГТОН (ОНА). — По-лученным в Вашингтоне сведе-ниям, правительство Видкунд Квизлинга пытается привлечь на свою сторону шведское обще-ственное мнение, до сих пор чрез-вычайно враждебно относившее-ся к режиму немецкой оккупации в Норвегии. В Осло печатается сей-час специальный журнал на швед-ском языке, предназначенный для распространения в Швеции.

МАРШАЛ ПЕТЭН НЕ ПОКА-ЗЫВАЕТСЯ НА УЛИЦАХ

ВАШИНГТОН (ОНА). — По-сообщению стоковой газетой «Дейне Нихтерс», со времени германской оккупации южной Франции, маршал Петэн более не показывается на улицах Виши, как он это любил делать в про-шлом время. Вход в «Отель-дю Парк» — резиденцию правитель-ства — закрыт для всех посторон-них лиц. Знание отеля окру-жено кордоном полицейских.

Даже высокие чиновники не имеют случая видеть маршала за последние десять дней.

ПОМНИТЕ ПЕРЛ ГАРБОР!

С. КУРНАКОВ ВЫСТУПАЕТ НА МИТИНГЕ В НЬЮ ЙОРКЕ

НЬЮ ЙОРК. Промчался год с тех пор, как банды саму-раев произвели нападение на наш мирный порт, Перл Гарбор. События 7-го декабря 1941 года заставили призадуматься прави-тельство и население Соед. Шта-тов перестроить свой механизм.

Вся страна была крайне воз-мущена и сейчас же пронесся в стране клич: «больше орудий, больше танков, самолетов, воен-ных кораблей».

Внимание страны теперь со-средоточено на титанической

ВОЙНА ЗА 2-ОЕ ДЕКАБРЯ

(Начало на 1-ой странице)
роги: Великие Луки—Невель, Великие Луки—Новосо-кольники и Ржев—Вязьма. Последняя особенно важна, ибо по ней двигалось в Ржев 22 поезда в сутки, т. е. достаточно, чтобы перевезти целую дивизию. Теперь Ржев и находящийся в нем стотысячный гарнизон лишены всяких железнодорожных сообщений (линия Ржев—Великие Луки тоже давно перерезана).

Выясняется из запоздалой депеши корреспондента «Геральд Трибюн» Волтера Керра, что 1 декабря было выпущено два особых сообщения Советского Информа-ционного Бюро (не дошедших до нас), в которых указывалось, что на данном отрезке времени не следует ожидать круп-ных территориальных продвижений Красной Армии, ибо

Сообщения Советского Информационного Бюро

(Начало на 1-ой стр.)
МОСКВА, 3 декабря. —

В течение 2 декабря наши вой-ска в районе Сталинграда и на Центральном фронте, преодолев упорное сопротивление врага, продолжали наступать на тех же направлениях, как и раньше и заняли ряд населенных пунк-тов.

В заводском районе Сталин-града шла перестрелка и проис-ходила деятельность патрулей. На одном участке была уничто-жена рота неприятельской пехоты.

К северо-западу от Сталингра-да советские войска вели наступ-ление на левом берегу Дона. Преодолев упорное сопротивле-ние врага, они заняли большое количество неприятельских ору-дийных позиций, блиндажей и ДОТов, а также истребили не-сколько сот вражеских офицеров и солдат. В течение дня одна на-ша танковая часть уничтожила 200 неприятельских офицеров и солдат, вывела из строя 7 танков и захватила 10 минометов, 60 минометов мины и другую технику.

На другом участке наши вой-ска отбили контратаку неприят-еля и уничтожили 600 неприятель-ских офицеров и солдат.

К юго-западу от Сталинграда советские войска закрепились на захваченных ими позициях и на некоторых участках вели актив-ные операции. Было истреблено около 500 неприятельских офи-церов и солдат, 8 танков, 31 ору-дие, 18 грузовиков и 16 повозок с боеприпасами.

Одна из наших частей захвати-ла безмалютную высоту и уничто-жила значительное количество не-приятельских офицеров и солдат.

На Центральном фронте совет-ские войска вели упорные наступ-ательные бои. К востоку от Вели-ких Лук одна наша часть пре-одолела упорное сопротивление врага и продвинулась вперед. Свыше 2,000 немцев было убито. Было также выведено из строя 19 неприятельских танков и захва-чено 12 орудий, 8 танков, 8 ми-

просим всех членов отделов РАС ПРО и всех врагов фашизма посетить эту важную лекцию.

ПАТРИОТИЧЕСКИЙ МИТИНГ В ГАРТФОРДЕ

ГАРТФОРД, Конн. — Объеди-ненный Комитет Русских Органи-заций гор. Гартфорда, Конн., устраивает патриотический мас-совый митинг в ознаменование первой годовщины предательско-го нападения японцев на нашу страну Соединенные Штаты, в воскресенье, 6-го декабря, в 2 часа дня, в Русском Националь-ном Центре, 166 Вилладж стрит, Гартфорд.

Представители военной и граж-данской обороны; будут доклады на английском и русском язы-ках.

Посетите массово этот митинг. Там же можно приобрести воен-ные бонды.

Привьем возможно ярче соли-дарность в общей борьбе с же-стокими врагами.

Бход бесплатный.

В программе примут участие представители военной и граж-данской обороны; будут доклады на английском и русском язы-ках.

К этому надо добавить также то, что было нами ска-зано вчера о роли советской артиллерии и об экономии живой силы, которая является основным принципом такти-ки Красной Армии. Зимой подтягивать крупные артил-лерийские массы не так легко и на это уходит значитель-ное количество времени.

Вывод: в течение ближайшего времени не следует ждать, что Красная Армия продвинется далеко вперед. Сейчас ее задачи — уничтожить то, что окружено, т. е. фактически «переваривать проглоченное», а не глотать еще больше.

На остальных фронтах фактически не произошло ничего достопримечательного. Воздушный бой над Тунисом развивается, но союз-ные войска вперед почти не продвинулись. Под Эль Агейлой — артиллерийская перестрелка. На индо-бирманской границе—действия патрулей и авиации. На Гвадалканале—мелкие стычки патрулей. В Новой Гвинее отражены попытки японцев выса-дить небольшие подкрепления. Британская авиация бомбила Сицилию и Франкфурт-на-Майне.

ПРАВДА О РЕЛИГИИ В РОССИИ

(Начало на 2-й стр.)
мощию и в эту годину испытан-ный наш народ сумеет попресе-нему постоять за себя; и рано или поздно, прогонит прочь на-седающую чужданина».

А от 11/24 ноября он совме-стно с 4 другими архиереями пи-шет (тоже из Ульяновска):

«Гитлеровский Молох продол-жает вешать миру, будто бы он подвал меч «на защиту религии» и спасения якобы поруганной ве-ры. Но всему миру ведомо, что это псадие ада старается жло-бой личиной благочестия только прикрывать свои злодеяния...
Всему миру ясно, что фашист-ские зверги являются сатанин-скими врагами веры и христиан-ства. Фашистам, с их убежде-ния и деяниями, конечно совсем не по пути за Христом и за хри-стианской культурой. Вот поче-му прогрессивное человечество обявилось Гитлеру священной борьбу за христианскую цивили-зацию, за свободу совести и вер-ы».

«Страдно знать, что семья, бро-шенное нашей Патриархией, да-ет богатые выходы. Совсем не-давно мы обращались к пастве, пробуждал патриотические чув-ства; а теперь патриотизм под-нялся грозной волной до врага; и уже близок час, когда она сметет с лица земли коричневую нечисть...
Могучее русское войнство только теперь начинает расправлять свои богатырские плечи, готовясь нанести сокру-шительный удар вероломному врагу. Великая и благословенная Русь крепнет и удесятерит свои силы на поле брани. У русских людей, у всех, кому дорога папа отчизна, сейчас одна цель — во что бы то ни стало одолеть врага. У истинного патриота не дрогнет рука для истребления фашистских захватчиков. Сердце христианина для фашистских зверей закрыто; оно источает только уничтожающую смертель-ную неизвисть к врагу! Премуд-рый же и Всеблагий Верховитель судеб человеческого для увеичает наши усилия конечной победой!..
Будь, будь! Амми!»



Сцена из советской документальной военной картины «Разгром немцев под Москвой». Эта картина идет с большим успехом в Радио театре, на Сэтэрн Бульвард и Дженнингс улице.



Сцена из нового советского фильма «Машенька». Эта картина с большим успехом в Стэнли театре, на Седьмом Авеню, м. 42 улицами.

ПОЛОЖЕНИЕ ЕВРЕЕВ В АЛЖИРЕ

НЬЮ ЙОРК. (ОНА). — Све-дения о положении еврейского населения в Северной Африке после высадки союзных войск прибывают весьма скудно. В Лон-доне и в Нью-Йорке циркулиру-ют всевозможные непроверенные слухи, часто основанные лишь на предположениях и пожелани-ях. Точно установленными явля-ются лишь следующие факты:
Президент Рузвельт заявил, что он потребует отмены всех Виши-ских законов «немецкой инспи-рации».

Командующий союзными вой-сками в Северной Африке ген. Эйзенгауер заявил еврейской делегации в Алжире, что в скором времени анти-еврейские законы будут отменены.

По сведениям, изданным из Лон-дона, Алжирское городское само-управление постановило не при-менять более в городе Алжире ан-ти-еврейских законов. Источника этого сведения не удалось уста-новить.

Адмирал Дарлан объявил моби-лизацию четырех классов евреев-военнообязанных.

До 1 декабря, французская ад-министрация в Северной Африке и никакая другая инстанция не издавала никакого общего постано-вления, отменяющего анти-еврей-ские законы в Алжире или в Ма-рокко.

Законом от 8 октября 1940 года, лишивший прав французского гра-жданства 110,000 алжирских ев-реев, еще не был отменен.

Французский депутат Пьер Бляв заявил в Лондоне, что в Ал-жире мобилизованы лишь те ев-реи, которые могут быть доуще-ны во французские войска соглас-но первому еврейскому «стату-ту», изданному Вишиским пра-вительством 3 октября 1940 го-да.

НЕМЕЦКАЯ ПЕЧАТЬ ТРЕБУ-ЕТ БОЛЬШЕЙ ГОТОВНО-СТИ К ЖЕРТВАМ

БЕРН (ОНА) — Германская печать полна призывов к насе-лению быть готовыми к новым жертвам необходимым для ведения войны. Газеты признают, что военное напряжение достигло сво-его предела, но пытаются обо-дрить население указанием на то, что «скаковы бы не были жертвы, которых война от нас требует, они все же лучше, чем выносить последствия програнной войны, как это было в прошлый раз».

NEW STARLIGHT RESTAURANT

55 Irving Place
Между 47-ой и 48-ой ул., Нью-Йорк
НАСТОЯЩАЯ ДОМАШНЯЯ ПИЦЦА
Обеды 45 с. — Ужины 60 с.
Приветная атмосфера



Сцена из советского замечательного фильма «Битва за Сибирь». Эта картина идет в Аполло театре.

«УЮТНО, КАК В СВОЕМ ДОМЕ»

ГОСТИНИЦА С ДОМАШНЕЙ АТМОСФЕРОЙ

ВСЕМА ДОСТУПНЫЕ ЦЕНЫ

VALENCIA HOTEL

2 ST. MARKS PLACE
COR. 8th STREET and 3rd AVENUE
NEW YORK CITY
Telephone GRamercy 5-8317

УДОБНО РАСПОЛОЖЕНА КО ВСЕМ ПУТЯМ СООБЩЕНИЯ.

ПЛАТИМ НАЛИЧНЫМИ ЗА ВАШ МУЗЫКАЛЬНЫЙ ИНСТРУМЕНТ

старый и новый

(кроме пианино), мы дадим вам за него САМУЮ ВЫСОКУЮ ПЛАТУ И А Л И ИНЫМИ

Получаем также высококачественные инструменты.

GRETSCH & BRENNER, INC.
42 East 20th St., New York, N. Y.
3-й этаж. Tel. ALgonquin 4-2790

«БИТВА ЗА СИБИРЬ»

Музыка Шестаковой

Эстра: Балет «Лебединое озеро»

Музыка Чайковского

Apollo—42 St. Broadway

«РАЗГРОМ НЕМЦЕВ ПОД МОСКВОЙ»

Контролируемое наступление нашей Армии против врага. Таинство «ФЕСТИВАЛЬ ТАНА» и христиане из Америки

RADIO So. Blvd and Jennings St., Wash.

«ДЕТСТВО ГОРЬКОВО»

«ЖИЗНЬ И ЛЮБОВЬ БЕТХОВЕНА»

Тайма: «100,000,000»